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Ata nº 19/14 –CMC – 19ª Sessão Ordinária  –
24/06/14

Ata da 19ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 32ª
Sessão Legislativa da 8ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada  às 09h00min  do dia vinte  e quatro  de
junho de dois mil e quatorze, sob a presidência do vereador
Pedro Antonio Ferrazin, presidente desta Casa e
secretariada pelo vereador Valter Pires, 1º Secretário.
Também compõe a Mesa  Diretiva  desta  sessão o vereador
Mário Moreira,  vice-presidente e Adailton Antunes Ferreira,
2° Secretário. Como  não foi requerida  a leitura  da ata da
sessão anterior a mesma foi  considerada aprovada.  Leitura
do Expediente Recebido. Telegramas N. Ref.:
005503/MS/SE/FNS; Comunicado  N. CM135551/2014  –
Liberação de Recursos  financeiros  destinados  a garantir  a
execução de programas do Fundo Nacional de
Desenvolvimento da Educação – Ministério da Educação,
Presidência; Ofícios N. 1640/2014/GIGOV/PV – Crédito de
Recursos Financeiros – Orçamento Geral da União – Caixa –
Gerência Executiva de Governo – Nildson Ribeiro de Araújo,
Gerente de Filial; Marcio Augusto de Lima Mourão,
Superintendente Regional; Ofício N. 040/SEMFAZ/14  -
Liberação de Recursos financeiros destinados para execução
de projetos  – Secretaria  Municipal  de Fazenda  – Carolina
Lenzi, Secretária Municipal.  As Indicações 321/CMC/2014,
322/CMC/2014, 323/CMC/2014, 324/CMC/2014 do
Vereador Claudemar Littig; 325/CMC/2014  do Vereador
Bruno Trevizani; 326/CMC/2014, 327/CMC/2014 da
Vereadora Maria Aparecida Simões; 328/CMC/2014,
329/CMC/2014, 330/CMC/2014, 331/CMC/2014,
332/CMC/2014, 333/CMC/2014 e 334/CMC/2014 do
Vereador Rafael Evangelista  da Silva Chaves, são lidas,



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 2

acatadas e serão encaminhadas  ao Executivo  Municipal.  A
vereadora Maria Aparecida Simões Questão de Ordem
requer verbalmente que  haja  apenas  um Expediente de  10
(dez) minutos,  com direito a apartes,  o que colocado  à
disposição do Plenário, foi aprovado por unanimidade.
Pequeno Expediente.  A vereadora  Maria  Aparecida  Simões,
PT, pede que ofício seja enviado  para  a secretaria de Ação
Social e Trabalho  solicitando  que seja enviado  para esta
Casa de  Leis  relação constando nome, endereço e cópia de
contratos das pessoas  que estão sendo  beneficiadas  com
auxílio-aluguel, pois  foi aprovado  nesta  Casa  um valor  de
mais de quarenta mil  reais para as pessoas atingidas pelas
enchentes para custear auxílio-aluguel, e na semana
passada recebeu  reclamações das pessoas  que não foram
beneficiadas. Parabeniza a atitude do prefeito em exercício,
prefeito na realidade, pela atitude tomada ontem na
prefeitura de Cacoal, salienta que não estava presente
ontem, mas ficou sabendo  das demissões que o mesmo
realizou na prefeitura e diz que noventa por cento da
população de Cacoal queria esta atitude do prefeito
Francesco Vialetto, mas infelizmente o mesmo não teve esta
atitude que o prefeito Marcon teve. Fala  que hoje Cacoal  é
um dos melhores  municípios do estado de Rondônia e
infelizmente tem um prefeito que não usa da sua
autoridade. Na  prefeitura de  Cacoal,  diz  a vereadora Maria
Simões, muitos  mandam,  menos o prefeito  que ela e a
maioria da população ajudou a eleger. Espera que quando o
prefeito Francesco  Vialetto  chegue faça reflexão de sua
administração, porque  ontem  quando  saiu nas ruas viu a
felicidade no rosto das pessoas, dos empresários, dos
trabalhadores, porque o que a população quer na verdade é
ver mudanças, e em cinco anos não houve mudanças,
sempre a mesma coisa, e ontem teve este fato que é marco
no município. Diz ainda: “Só para recordar, durante a
campanha era um eco só pedindo a demissão,
principalmente da chefe de gabinete, o prefeito, ele, naquele
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momento afastou  estas  pessoas  por  tempo determinado,  e
logo após o fechar das urnas o prefeito naquele ano nomeou
para chefe de gabinete, ela não era chefe de gabinete, mas
como presente  da vitória dele, nomeou  a senhora  como
chefe de gabinete. E sendo que na campanha ele falava para
as pessoas que não ia voltar, mas no acordar do dia sete ou
dia oito, se não me falha a memória, ela ganhou este
presente. Mas ontem  a população ganhou  de presente  a
exoneração da chefe de gabinete.  Só que eu tenho  uma
preocupação com relação a esta demissão, minha
preocupação é que quando  o prefeito  Francesco  Vialetto,
prefeito deste município, chegar,  qual  será a atitude. Eu já
tenho as minhas  conclusões, mas  eu vou  esperar  para  ver
qual será a atitude do prefeito.  Muitas coisas precisam
mudar nesta administração, eu acredito que o primeiro
passo foi dado  ontem  e eu liguei  para o Marcon  ontem  e
disse: “Marcon fique tranquilo, porque você já deu o
primeiro pontapé, falta agora o prefeito chegar e tomar suas
decisões”. O município de Cacoal hoje é uma vergonha
quando agente fala que o prefeito precisa trazer pessoas de
fora para ajudar na administração, nós temos aqui
advogados de excelente qualidade. Prefeito tem a
capacidade de trazer pessoas que não tem
comprometimento com a população de Cacoal,  para este
município, nós temos  aqui uma universidade  federal  que
oferece curso de Direito,  e uma faculdade  e aonde não
oportunizamos a estes filhos a condição de trabalho, precisa
trazer pessoas  de fora,  precisa  trazer  secretário de fora,  e
isso acaba  desvalorizando  as pessoas  de nosso  município,
tem pais  que pagam para  seus filhos  fazerem um curso de
Direito, aí a pessoa  se forma,  aí se vê uma  administração
que não valoriza quem são de casa, e assim vem
acontecendo, vem acontecendo, e todo mundo está
‘engasgado’ com esta administração, com  esta atitude  de
não valorizar as pessoas  que são da sua casa.” O vereador
Donizeti Souza  da Silva,  PTB,  pede que ofício seja enviado
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ao secretário de Obras solicitando tapa-buracos na Avenida
Copacabana, bairro Novo Cacoal, que está em péssimas
condições. Sabe que foi aberta licitação para recapeamento
de algumas avenidas e ruas do cidade,  mas tem locais  que
não dá para esperar o processo licitatório, que é demorado,
demanda pelo menos trinta dias.  Diz  que esteve nas linhas
15-A e 15-B, fazendo trabalho  da comissão nomeada,  e
como presidente, ele vereador Donizeti, vereadores Bruno e
Claudemar, que não estavam presentes, pois como já
próximo das linhas  já aproveitou  para iniciar  os trabalhos
da Comissão, estava acompanhado do secretário de Obras e
já cobrou cascalhamento  de pontos  críticos, do mesmo.
Espera que esta  semana  possam  fazer  mais  trabalhos  nas
linhas onde  estão sendo  executados  trabalhos  do FHITA  e
pede que o secretário faça a recuperação de travessão entre
as linhas  15-A e 15-B, que não está na programação do
FHITA e está intransitável. Pede que ofícios sejam enviados
ao prefeito  e ao secretário municipal  de Saúde solicitando
que de uma vez por todas achem a solução para contratação
de médicos, pois  estão faltando médicos na rede municipal
de saúde, e salienta  que  a maioria  dos  médicos aprovados
em teste  seletivo  pediram  demissão por questão salarial,
sendo que não é fácil médicos atenderam na rede de saúde
municipal com salário de seis mil e quinhentos  reais,
plantão extra de setecentos  reais, onde o município de
Espigão do Oeste  paga  nove  mil  reais  de salário e plantão
extra de um mil e duzentos reais, Costa Marques paga vinte
e dois mil reais de salário, assim os médicos de Cacoal
preferem trabalhar  em outros  municípios, mesmo  fora do
eixo da BR-364. Diz que há solução, o município de
Ariquemes contratou  a mão-de-obra médica, tudo legal,
acordo com o Ministério Público, Tribunal de Contas, onde o
município contrata o médico por plantão, sem vínculo
empregatício com o município, e tem que cumprir o horário
de oito horas de serviço. Diz que buscará mais informações
sobre este  assunto  em Ariquemes.  Com  relação a questão
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das demissões não entrará no mérito da questão, quando o
prefeito chegar  que resolva  o problema.  O Sr. Presidente
Pedro Ferrazin pede que a Comissão em relação ao trabalho
do FHITA  verifique  o escoamento  das águas que  não está
sendo feito,  e se chover  todo o trabalho  será perdido,  e
ainda marcar os pontos mais críticos das linhas. O vereador
Rafael Evangelista da Silva Chaves, DEM, enfatiza situação,
pois já tem diversos embates em relação ao aterro sanitário
no Setor Prosperidade, e na verdade desde dois mil e dez já
começaram as mobilizações para que não se implantasse o
aterro sanitário no ?Setor Prosperidade em virtude
inúmeros pontos conhecidos, setor onde tem águas
minerais, onde tem as melhores águas do município,
terrenos areno-argiloso, área de rápida infiltração, e
qualquer infiltração que ocorrer ali pode trazer prejuízo
ambiental muito grande para a população, para o município.
Diz que o um município de Cacoal produz em média
sessenta toneladas de lixo por dia, e mais uma vez deixa seu
empenho, sua reivindicação para que se mude a localização
do aterro  sanitário do município de Cacoal,  que não seja
implantado no Setor Prosperidade. É favorável a
implantação de aterro sanitário, uma necessidade, tem que
ter, só que  o local  não é propício, e a população em peso
reprovou o local  em audiência pública ocorrida  na UNESC.
Diz que a empresa tinha um terreno entre Pimenta Bueno e
Cacoal para o aterro  sanitário, e de uma hora para outra
compra terreno no Setor Prosperidade,  e uma empresa
particular vem querer  implantar  o aterro sanitário ‘goela
abaixo’, fizeram  audiência pública e a população trouxe  o
máximo de pessoas,  e ele vereador  Rafael dá o máximo
apoio a comunidade, pois foi eleito para representar o povo.
Diz que no local tem empresa de água mineral, e um aterro
sanitário, pequeno,  de propriedade  do município, que  tem
no local,  desvalorizou  as propriedades  próximas, pois  traz
transtornos aos moradores.  Em aparte o vereador  Pedro
Ferrazin diz que desde o começo é a favor do aterro
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sanitário, mas não naquele  local,  e tem local  à frente  do
distrito do Riozinho, indo para Pimenta Bueno, uma
cascalheira, e o ICMS  que vem  para Cacoal  é ínfimo para
colocar dezenove  municípios despejando  lixo em Cacoal.
Continuando, o vereador Rafael Evangelista pede que o local
seja entre Pimenta Bueno e Cacoal, sendo que a empresa diz
que a coisa  no começo é muito bonito,  um jardim, mas na
verdade, no final das contas, vai contaminar  as águas,
matar peixes, trazer prejuízos à população, sendo ainda que
o custo  operacional  para  manter um aterro sanitário não é
baixo, e a empresa começa com projeto bonito, mas depois
não executa como deveria executar e o prejuízo fica para a
população. Em aparte o vereador  Cesar  Condack  diz que
Cacoal tem que ser responsável pelo lixo produzido  na
cidade de Cacoal, e não tem que ser pai de outras dezenove
cidades, que vão trazer lixo para cá. Continuando,  o
vereador Rafael  Evangelista,  diz  que tem que fazer  valer  a
vontade da população de Cacoal, como representantes
legítimos do povo,  devem  a SEDAM  para que reanalisem
esta situação, que já liberou algumas licenças prévias. Pede
o empenho  dos demais  vereadores  para que não deixem
instalar o aterro sanitário no Setor Prosperidade,  que a
empresa escolha  outro  local,  se  adeque à realidade,  pois  a
população em audiência pública não aprovou o aterro
sanitário no citado local. Comenta  sobre as exonerações
feitas pelo Arcelino Marcon, que exonerou a chefe de
gabinete, o procurador  do município e a Débora Soraya,
diretora de imprensa, e salienta que o prefeito é autoridade
máxima do município, e nem o juiz, em muitas vezes, supera
a autoridade do prefeito, assim tem a prerrogativa de fazer
o que  bem entender para  que  o município ande da melhor
forma possível. E quando  usa o poder  que tem  nas mãos
para fazer o bem,  as coisas  certas,  a coisa  funciona.  Fala
que o grupo que não respeita o prefeito, mas o prefeito tem
que ser respeitado em suas ordens, como autoridade
máxima do município, assim o mesmo usou de suas



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 7

prerrogativas legais, amparado  pela Constituição, e não
cabe ao Poder Legislativo interferir, mas sim acompanhar a
situação, ver o que vai acontecer.  O vereador  Valdomiro
Corá dispensa  a palavra.  O vereador  Mário Moreira,  PRP,
pede que ofício seja encaminhado para a SEMMA indagando
quando vai iniciar  o cadastramento  dos profissionais  que
fazem a sonorização no município de Cacoal,  pois  foi  feita
reunião nesta Casa com estes profissionais e ficou acordado
junto ao secretário de Meio Ambiente  que ia ser feito
cadastro dos carros de som destes profissionais do
município, para  que  possam  trabalhar  com tranquilidade  e
dentro do que  a lei pede,  e ainda  que  seja  criado  um selo
que vai identificar os carros de som, motos , que trabalham
na cidade autorizados,  legais. Alerta a população que o
cadastramento das carretinhas será até o dia vinte e sete de
junho e depois disso a SEMTTRAN junto com a polícia militar
estará recolhendo as carretinhas não cadastradas. Fala que
cerca de setenta por cento das carretinhas já se
cadastraram e estão aptas  a rodar  no município, e lembra
que o cadastramento  não é pago.  Fala  que  discorda  da lei
das carretinhas, e convida vereadores a irem à Brasília, pois
é uma lei federal, para mudar a lei, que é absurda. Agradece
ao secretário de Obras por ter atendido sua reivindicação e
tapou buracos em rua do bairro Nova Esperança, um
paliativo. Diz ainda  sobre  as demissões que  o prefeito  em
exercício Marcon  fez,  da chefe  de gabinete,  do procurador
do município e da Débora, da Imprensa,  e pensa que o
Marcon é o prefeito  em exercício, dono  de seus  atos,  e se
achou que deveria demitir estas pessoas, mas havia
conversa entre ele e o prefeito Vialetto que não se
contrataria ninguém e nem se demitiria  ninguém neste
período, conversa  de antes da viagem.  Mas tem se que
respeitar o Marcon,  como  prefeito,  e as pessoas  que não
atenderam seu pedido,  por qualquer  motivo  que seja,  e o
mesmo estava com a ‘caneta nas mãos’ e até dia vinte e oito
responde pelo município, mas tem se que saber também se
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não tem  nenhum  interesse  pessoal.  Acredita  que tomou  a
decisão correta, mas vai se sentar com o prefeito Vialetto, e
resolver os problemas.  O |Sr. Presidente  Pedro Antonio
Ferrazin passa a presidência da sessão para o vereador
Mário Moreira,  pois  tem se que  ausentar  por  algum  tempo
da sessão, devido a assuntos particulares. O vereador Bruno
Trevizani, PDT, pede que seja convidado  o prefeito em
exercício Marcon  para estar presente  na próxima sessão
para dar esclarecimentos  sobre quais os motivos da
exoneração à população, explicar  o que  aconteceu  por  ter
tomado a decisão. Pede que a SEMAGRI tome providências
com relação aos carreadores,  pois  ele, vereador  Bruno,  é
cobrado pela população da área rural quanto a isso, que as
máquinas sejam colocadas  para  atender o agricultor  ainda
no período de seca. Diz que foi questionado  por vários
produtores em relação a este problema, liga e nem
atendendo o telefone  a SEMAGRI  está. Cobra ainda em
relação ao laboratório de solo da Escola Família Agrícola, o
qual está montado,  todos os equipamentos  necessários
instalados e faltam apenas os reagentes  químicos, uma
valor baixo, em torno de seis a sete mil reais, e vem lutando
por isto desde o início de seu mandato  para colocar o
laboratório em funcionamento, mas até agora não
conseguiu. Comenta  ainda sobre  as carretinhas  e salienta
que quem ‘paga o pato’ com isso é o produtor, que não tem
apoio. Comenta sobre sua indicação que pede a recuperação
das linhas  32 e 36, até a divisa  com  Pimenta  Bueno,  que
estão em situação precária. Que ofício seja enviado  para  a
secretaria de Obras  solicitando  iluminação pública, pois  o
caminhão chegou,  e a cidade  continua  às escuras,  que se
coloque dois ou três turnos de serviço para dar agilidade na
manutenção da iluminação pública. Que ofício seja enviado
ao secretário de Agricultura pedindo que sejam recuperados
carreadores na Linha 12, do Sr. Preto Bergamaschi, pois dá
acesso a muitas pessoas, sempre prometem a recuperação,
mas não cumprem.  Convida  a todos  amantes  do esporte
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para que compareçam no próximo sábado para assistirem
jogo entre União e Rolim de Moura, no estádio municipal, às
19h30min, pelo Campeonato Juniores Rondoniense.  O
presidente da Mesa  Diretiva  neste  momento,  informa  que
ofício será encaminhado  ao prefeito em exercício, para
comparecer na sessão da próxima semana. O vereador
Adailton Antunes  Ferreira,  PRB,  parabeniza  o prefeito  em
exercício Marcon pela louvável iniciativa, algo que parte dos
vereadores vem pleiteando  há um bom tempo,  e salienta
que o vereador Mário Moreira já levantou a bandeira de que
o Marcon está ‘impedido’ e o prefeito já vem com o ‘cartão
vermelho’. Em aparte o vereador Mário Moreira diz que não
levantou bandeirinha,  estão colocando  palavras em sua
boca, e quanto  ao prefeito  estar  com  o ‘cartão vermelho ’
que o vereador  se entenda com o prefeito.  Continuando,  o
vereador Adailton  Antunes  diz que quer ouvir do colega
Pedro Ferrazin onde está a ambulância, dos cento e setenta
e oito mil reais que esta Casa economizou, pois ontem foi na
Unidade Mista e tinha uma Saveiro antiga, da época da Sueli
Aragão, que estava saindo  para transportar  um paciente
para o Hospital Regional e a ambulância nem a porta estava
fechando e na ambulância foi um paciente deitado na maca
e uma criança, como  estava  faltando  médico no Materno
Infantil, estava  sendo  encaminhada  para a Unidade  Mista,
mas o carro é pequeno e não cabia nem o enfermeiro, nem o
médico atrás, pois  tinha  o pai com  a criança no colo,  na
parte de  trás, e a criança estava muito mal,  aí a porta não
fecha, a maca não trava, aí o médico sentou no volante para
dirigir, o motorista pediu  que o médico ficasse  de  lado,  no
final das contas a enfermeira ficou para trás, pois não cabia
na ambulância. Indaga  porque  não compram  a bendita  da
ambulância, a Câmara economizou  o dinheiro,  mandou  o
dinheiro limpo  para o Poder  Executivo  e já está passando
para sete  meses.  Assim  pede  que  o presidente  desta  Casa
verifique a situação em relação a esta ambulância. Diz que
no hospital chegou em um quarto onde tinha três ou quatro
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pacientes, e chegou a hora de visitas, e estas se revezavam,
pois estava muito  quente,  assim  o hospital  deve colocar
placa na frente dizendo que os pacientes que tem suspeita
que serão internados  que tragam ventilador.  Diz que na
tomada de energia do ventilador  está: “ventilador com
defeito”, mas não é um só, são quase  todos.  Fala que é
preciso alguma  iniciativa,  pois  não dá mais,  e o Ministério
Público já deu determinação, recomendação de que a
prefeitura tem até o dia  trinta e um de agosto  para  fechar
aquela instituição, a Unidade Mista, e a prefeitura  está
insistindo em recorrer,  manifestar  defesa, no sentido  de
deixar a Unidade Mista naquela situação. Parabeniza o
prefeito em exercício Marcon e que queria dizer  ao mesmo
que ainda tinha mais uns quatro ou cinco para ele ter
mandado pegar  descendo,  ele mandou  pouco,  só mandou
três. O vereador  Mário Moreira  devolve  a presidência ao
vereador Pedro Ferrazin. O Presidente, vereador Pedro
Ferrazin, informa que, com relação ao questionamento feito
pelo vereador Adailton Antunes, diz que estão fazendo
licitação para compra  de ambulância, e salienta  que com
este dinheiro  repassado  para  a prefeitura vão informatizar
toda a Saúde, e está vindo duas ambulâncias novas para o
município de Cacoal.  O vereador  Emílio Junior  Mancuso de
Almeida, PTB,  deixa  sua opinião sobre  o dinheiro  enviado
por esta Casa para compra de ambulância, esta Casa
cumpriu com sua responsabilidade,  mas infelizmente  o
Poder Executivo  não fez o mesmo, não teve a mesma
responsabilidade e depois  de quase  oito  meses  vem  dizer
que vai informatizar  a Saúde, e isto é vergonhoso,  pois
informatizar é obrigação da prefeitura  e já devia  ter feito
isto. Quem precisa de ambulância não é o prefeito, não é o
secretário, são aquelas  pessoas  que vão à Unidade  Mista.
Acha que esta Casa não deve mais economizar para
devolver dinheiro  para o município, pois  o Executivo  não
cumpre com  suas  obrigações, e se tem dinheiro  em caixa,
que o Legislativo construa e invista nesta Casa, na
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qualificação das pessoas que aqui trabalham e não devolva
mais dinheiro  para o poder público, pois o mesmo  não
cumpriu com sua obrigação. Fala que na secretaria de Saúde
já passaram  onze secretários e esta administração ainda
não acertou  num secretário que possa  fazer o bem para
Cacoal, podem até dizer que tem boa vontade, mas isto não
quer dizer capacidade, não é fazer as ações devidas e de boa
vontade já chega o prefeito,  é preciso de pessoas  que
tenham responsabilidade,  que  tenham compromisso  com a
população de Cacoal,  não se pode  mais  aceitar  a Unidade
Mista e o Materno Infantil da maneira como estão, médicos
se recusando  a medicar,  pois  a coisa  está tão bagunçada
que ele tem medo,  muitas  vezes,  de colocar  ‘a caneta ’, e
pagar a responsabilidade  mais à frente. Fala que a
secretária de Saúde é falha  há vários anos,  e muitos  vem
dizer que vem de mandato para mandato, mas piorou agora,
é uma nojeira lá, é um sofrimento que o povo passa, não se
pode mais, é preciso achar uma pessoa que realmente
entenda de saúde, é preciso colocar na secretaria municipal
de Saúde um profissional da saúde, com formação na saúde,
não se pode mais colocar  pessoas  que não entendem  de
saúde, pois  não é esta pessoa  que sofre,  quem  sofre  é o
povo. Fala que é uma burocracia  para conseguir  vaga no
Hospital Regional,  para  conseguir uma cirurgia  no Hospital
Regional, e que o prefeito  desculpe,  mas isto é falta de
gestão, é falta de pulso, e o chama para a responsabilidade.
Salienta ainda que o prefeito deve estar vindo na frente do
avião depois  que o Marcon  mandou  funcionários embora,
mas não se pode mais permitir  que a situação na saúde
continue, deixar que isso perpetue,  é preciso  colocar  as
pessoas nas devidas secretarias, com as profissões devidas.
Fala que hoje o homem do campo sofre devido a uma gestão
também incompetente,  e não se pode mais permitir, e
desafia qualquer  a falar que está certo  da maneira  como
está, pode  até falar,  mas é porque tem interesses. Diz  que
Cacoal está jogadas  ‘às traças’, e podem dizer  que  a coisa



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
12

vai melhorar,  mas não vê isto acontecer.  Pede desculpas
pela sua insatisfação, pela sua revolta, mas quando fala de
saúde, fala porque  passa  na sua família um problema  de
saúde, e que com todos os recursos  ainda tem muitas
dificuldades, e imaginem  uma pessoa  sem  condições, não
ter por  onde correr,  muitas vezes dependendo do INSS, da
sua aposentadoria,  ao chegar na Unidade Básica de Saúde,
não ser atendido de maneira decente, ter contribuído para o
país e não ter o mínimo de dignidade, o mínimo de respeito,
e isto o deixa frustrado, sedo que Cacoal tem arrecadação, e
dizer que Cacoal não tem recursos, que recursos não vem de
fora, é mentira. Tem dinheiro para fazer a máquina andar, o
que é preciso é de pessoas no lugar certo, com a profissão
certa, para fazer  o que é certo  para Cacoal,  e espera  que
quando o prefeito chegar tome uma atitude, pois é isto que
o povo precisa  e espera,  o resgate  da moral,  resgate  da
pessoa, que foi  eleito por dois  mandatos neste município e
não deixe  mais  Cacoal  ir para  o buraco  como está indo.  O
vereador Claudemar  Littig,  PDT, pede desculpas  por não
estar presente na última sessão, mas é que sofreu cirurgia
na boca e ainda está com  dificuldades  de falar. Fala que
nesta semana  visitou  as linhas  15-A  e 15-B,  sendo  que o
travessão está um descaso, um travessão com mais de cinco
anos não recebe patrolamento  e cascalhamento,  e como
vereador eleito  para representar  o homem  do campo  não
pode deixar  de indignar-se  com  o que  está vendo,  e pede
que ofício seja enviado para o secretário de Obras
solicitando que  seja  resolvido  o problema  do travessão da
15-A para a 15-B, dando um pouco de dignidade aos
moradores, que estão revoltados e nem querem votar mais.
Fala que os engenheiros esqueceram de colocar o travessão
no programa do FHITA, por ser divisa. Vê ainda
irregularidades no projeto  do FHITA,  pois  os engenheiros
tem dificuldade  de fazer o patrolamento  e cascalhamento
porque não sabem o nome do  travessão, a linha  que estão
fazendo, assim pede que ofício seja enviado  ao prefeito
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solicitando que  seja  encaminhado projeto de  lei  que possa
sinalizar todas as linhas, com nomes dos travessões,
quilometragem, dando  visibilidade  para  quem  trafega  pelo
local. Comenta sobre sua indicação que pede o
patrolamento da Linha 32, salientando que o município não
está dando  apoio  para a zona  rural,  não está suprindo  as
necessidades. Que ofício seja enviado ao secretário de
Saúde solicitando que encaminhe médicos para a zona rural,
pois foi  criado o distrito de Divinópolis, onde já está sendo
feito oitocentos  e cinquenta  metros de asfalto,  emenda da
deputada Glaucione,  e infelizmente  não tem  médicos, que
um médico do ‘Mais Médicos’ seja encaminhado para aquele
distrito. Diz que o atual secretário Márcio nem atende
telefonemas de vereador, e nesta semana, infelizmente, teve
que ir à delegacia,  com alguns pais e a enfermeira  que
atende no SESP, registrar  ocorrência policial,  por terem
deixado de colocar médicos para atender as crianças, e
agora é uma época seca, período de muita  gripe,  muitas
crianças doentes, e pode acompanhar, na quinta-feira, mais
de cinquenta  crianças que vieram buscar atendimento  e
infelizmente não tinha pediatra para atender. Comenta
sobre sua indicação que pede que seja sinalizado  o asfalto
que está sendo feito no distrito de Divinópolis, pois no local
os motoqueiros  vem  correndo  muito,  empinando  motos,  e
assim pede que três quebra-molas   e duas faixas de
pedestres sejam colocados, pois tem uma escola com quase
quatrocentos alunos.  Cobra  do DNIT  em relação a reunião
no período das enchentes  onde  foi prometido  que galeria
seja colocada  com  diâmetro maior,  haja vista  que a atual
não comporta o volume das águas, mas até agora nada foi
mobilizado e espera que o DNIT justifique por que até agora
nada foi feito. Parabeniza o prefeito Marcon por ater
atendido aclamação do povo de Cacoal em relação a
exoneração da chefe de gabinete Ivone, e juntamente com o
PDT e este apoia o vice-prefeito, sendo que no início do ano
onze vereadores  estiveram  lá e não conseguiram  êxito,
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assim parabeniza o Marcon por esta atitude. Pede que ofício
seja enviado ao secretário de Obras pedindo a recuperação
de bueiro  na Linha  12, sentido  Linha  ‘E’, que entupiu  e o
córrego passa  por  cima  da linha  vicinal.  O vereador  Valter
Pires, PT, pede que ofício seja enviado  ao secretário de
Obras pedindo  que reveja  seus ofícios, pois  fez inúmeras
solicitações pedindo a troca de lâmpadas nos bairros,
principalmente no bairro Village do Sol II, e nada
aconteceu, e ainda  reposição de lâmpadas nas avenidas  e
travessas no centro da cidade. Que faça ainda o
patrolamento e cascalhamento das ruas do bairro Village do
Sol, tem algumas ruas que não estão no projeto de
asfaltamento, bem como os finais de ruas, onde o secretário
foi com  ele,  vereador  Valter,  ver  pessoalmente para  poder
fazer o serviço. Informa que o Padre Ton, PT-RO, conseguiu
do FNDE novecentos e quarenta e oito reais para compra de
quatro ônibus escolares  para Cacoal,  recurso  do governo
federal mediante o programa ‘Caminho da Escola’, criado em
2007, para  ajudar  os  municípios brasileiros  a reverterem a
evasão escolar.  Esclarece  o programa ‘Caminho da Escola ’,
sendo que Cacoal teve processo  aprovado  no âmbito do
Pronacamp, e poderá adquirir  quatro  ônibus escolares,  o
que é muito importante para o município. Diz que tem vários
ofícios seus encaminhado para o secretário de Obras
solicitando recuperação de ruas, pontes,  bueiros  e linhas
vicinais, e já em sessões anteriores comentou sobre bueiros
entupidos nas linhas e pode observar que onde era para ser
um bueiro de cem colocaram um de cinquenta e aí não tem
como ter a vazão de água certa, assim pede que ofício seja
enviado ao secretário solicitando que coloque dois fiscais de
serviço na zona rural, o Adílio e Menzaque,  para fazer
levantamento da necessidade de diâmetro de bueiros, o que
facilitará a realização dos serviços com  mais  eficácia. Diz
que algumas pessoas do bairro Clodoaldo e do bairro Village
do sol  lhe  perguntaram sobre o asfalto,  pois  lhes  disseram
que o asfalto  não será feito da forma  como  projetado,  e



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
15

informa ao mesmo que irá saber da secretária de
Planejamento, pedir  explicações, pois  se é projeto tem que
ser feito  como  projetado,  mas  dará resposta  exata  a estes
moradores. O vereador Cesar Domingos Condack, PSDC, fala
que não vai se pronunciar  sobre  a partida  padre  Franco  x
Marcon, vai esperar terminar o jogo para depois se
pronunciar. Comenta  sobre  os tapas buracos  na cidade  e
que é de conhecimento que foram licitados quase seiscentos
mil reais para esse fim e que não surtiu muito efeito, foram
poucas ruas e praticamente voltou a abrir rápido os buracos.
Acompanhou o trabalho  e trezentas  toneladas  a secretaria
de Obras  comprou,  média de custo  de oitenta  a cem mil
reais, e o trabalho já foi feito em várias ruas, está
acompanhando o trabalho, já fez quase tudo, e não entende
porque terceirizou as ruas por seiscentos mil reais, e deixa a
pergunta no ar. A empresa  fez pouco  com  seiscentos  mil
reais e agora com oitenta mil reais, comprou  trezentas
toneladas e estão fazendo bom trabalho. Diz que conversou
com funcionário da prefeitura há vinte anos, que lhe
informou que  a usina  custará em média de  vinte  e cinco  a
trinta mil reais para voltar a funcionar, e não entende, diz o
vereador Cesar, porque  o prefeito  não coloca  esta usina
para funcionar, tem área para reativar a usina. Em aparte o
vereador Adailton  Ferreira,  diz que com  oitenta  mil  foram
tapados quase todos os buracos da cidade e com mais
quarenta mil  ficam  estocados,  corrigindo  para  o ano  todo,
compensa comprar a máquina, mas não pode deixar
acontecer o que aconteceu. Continuando,  o vereador Cesar
COndack, indaga porque essa situação, se gasta seiscentos
mil e faz uma mixaria de ruas, e gasta oitenta mil e dá para
quase todas  as ruas,  e uma  usina  pode  ser reativada  com
quarenta mil reais, podendo tapar buracos com chuva, com
sol, como era feito antigamente. Fala que estão comprando
a massa  em Santa Luzia,  e esta massa  chega  em Cacoal
cerca das dez horas e isto atrasa o trabalho dos funcionários
em Cacoal. A prefeitura não tem caminhão nem para buscar
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a massa  asfáltica em Santa  Luzia,  e fica indignado  com  a
falta de gestão, não são os secretários, o problema está no
gestor, naquele  que é o executivo  que não dá qualidade
para aqueles que estão à frente das secretarias para
trabalhar. Comenta sobre a iluminação pública que está um
caos, e no trecho entre o Irmãos Gonçalves e Posto
Soberano já está há sete meses  sem funcionar,  ainda do
Posto Ipiranga  até a saída está sem iluminação, e desde
quando a ex-prefeita Sueli  Aragão fez  essa iluminação não
se faz reparos, ão se faz manutenção, e um milhão e trinta e
três mil reais está na conta da prefeitura desde abril de dois
mil e treze, no  Banco  do  Brasil,  e não se faz licitação para
compra de luminárias, dinheiro  de taxa de iluminação do
contribuinte, dinheiro público, e salienta que tem extrato da
conta consigo,  e não entende  isso. Pede que o prefeito
Franco mostre para a população de Cacoal que tem gestão,
pois as pessoas passam na BR e dizem que Cacoal não tem
prefeito. Fala que o caminhão chegou, mas não tem material
para fazer  os  serviços. Ordem do  Dia.  Todos  os vereadores
estão presentes. O Requerimento  N. 35/CMC/2014  de
autoria do vereador Pedro Antonio Ferrazin que nos termos
do artigo 120, § 2° e 124 do Regimento Interno desta Casa
de Leis requer que seja posto em votação o presente
requerimento de Urgência Simples  para  deliberação dos
Projetos de Leis  n°s 67/14,  74/14,  76/14,  83/14 e 84/14,
todos de autoria  do  Poder  Executivo  Municipal,  é colocado
em votação e aprovado por unanimidade. O vereador Emílio
Junior Mancuso  de Almeida  em Questão de Ordem  requer
verbalmente que sejam lidas somente as súmulas e
pareceres dos projetos de leis constantes da Ordem do Dia,
em razão dos mesmo já terem sido discutidos nas reuniões
das Comissões Permanentes, o que colocado à disposição do
Plenário foi  aprovado por unanimidade. Assim o Projeto de
Lei N. 67/14 – “Altera o Artigo 3° da Lei 3.129/PMC/2012 –
Dispõe sobre a regularização fundiária do Loteamento
residencial Brizon  II e dá outras  providências”, é colocado
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em pauta.  O  Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final;  de Obras e Serviços
Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade. O Projeto de Lei N. 67/14 é colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. Ainda o Projeto de Lei N. 74/14 – “Autoriza o
Poder Público Municipal a realizar desafetação de fração de
bem público e dá outras providências”, é colocado  em
pauta. O Parecer  Conjunto  das  Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras  e Serviços
Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade. O Projeto de Lei N. 74/14 é colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. Também o Projeto de Lei N. 76/14 - –
“Autoriza o Poder  Público Municipal  a realizar  desafetação
de fração de bem público e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto  das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado  por unanimidade.  O Projeto  de Lei N.
76/14 é colocado  em discussão e logo  após em votação e
aprovado por  unanimidade.  A seguir  é o Projeto  de Lei  N.
83/14- “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
Final; de Obras  e Serviços Públicos; de Educação, Saúde e
Assistência Social;  e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por  unanimidade dos  presentes. O  Projeto de Lei
n. 83/14, é colocado em votação e aprovado por
unanimidade. Ainda o Projeto  de Lei N. 84/14- “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
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orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em
pauta. O Parecer  Conjunto  das  Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final;   de Educação, Saúde e
Assistência Social;  e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por  unanimidade dos  presentes. O  Projeto de Lei
N. 84/14, é colocado em votação e aprovado por
unanimidade. O Sr. Presidente,  vereador Pedro Antonio
Ferrazin, nomeia  Comissão de Averiguação em relação ao
Aterro Sanitário, ficando a mesma composta pelos
vereadores Cesar Domingos Condack, Adailton Antunes
Ferreira e Valdomiro  Corá. Em seguida,  após verificar nada
mais haver a deliberar na Ordem do Dia, declara encerrada
esta sessão às 11h18min  mandando  que se lavrasse  esta
ata, que vai, após lida e discutida, assinada pelos membros
da Mesa Diretiva./////

Pedro Antonio Ferrazin  –    Presidente       _________________

Valter Pires                   -    1° Secretário    _________________

Adailton Antunes Ferreira -  2° Secretário    _________________
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